## 新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 和苗 来源: 新华网 发布时间: 2008-8-20 2:31:31

小字号

中字号

大字号

## 各国专家齐聚"世界水周" 涉水卫生成为全球性问题

来自140个国家和地区的2500名官员、专家和学者8月18日相聚2008年斯德哥尔摩"世界水周",为 寻求洁净和健康之水共同努力。

斯德哥尔摩国际水研究所所长安德斯·伯恩特尔在当天举行的开幕大会上宣布,今年斯德哥尔摩 "世界水周"的核心议题是涉水卫生、亚洲国家专题和气候变化。他强调,世界上仍有许多人正遭受着 因卫生条件恶劣和饮用水不安全而带来的疾病折磨,全球每年有140万儿童因缺乏基本的卫生条件而死 于疟疾或其他疾病。伯恩特尔认为,出现这些问题的主要原因是近年来世界人口不断增长,气候变化又 使情况进一步恶化。

瑞典国际发展合作大臣卡尔松呼吁世界人民团结起来为寻求水资源和经济发展之间的平衡而努力。 她指出,全世界88%的疾病都是由饮用水不安全、卫生设施缺乏引起的。联合国的报告预测,20年后世 界上遭受水资源匮乏的人口将上升至30%,范围也将扩大至50个国家。

马达加斯加总统拉瓦卢马纳纳在开幕大会上介绍了该国在改善用水卫生方面的努力和已取得的进展。他说:"良好的卫生习惯应该从孩童时代起培养,如果孩子们懂得了卫生和安全用水的重要性,我们的未来将会更好。"

8月18日至8月23日举行的"世界水周"将展开一系列研讨活动。此外,斯德哥尔摩水奖、斯德哥尔摩少年水奖、斯德哥尔摩工业水奖等奖项也将在"世界水周"期间颁发。

"世界水周"由斯德哥尔摩国际水研究所1990年创立,每年举办一次,主旨是关注水资源、保护水环境、促进水投资与减少贫穷,"世界水周"是国际水资源利用和研究方面最权威的论坛之一。

另据新华社记者杨骏报道: 2008年瑞典斯德哥尔摩"世界水周"论坛于8月18日开幕。今年的论坛以"水的发展和前景: 为了一个洁净健康的世界"为主题。会议开始前主办方及国际组织所提供的材料显示,"涉水卫生"已成为全球性问题,人们面临的形势不容乐观。

"世界水周"论坛组织者、斯德哥尔摩国际水研究所8月17日发布报告说,厕所和卫生设施欠缺危及全球大约26亿人。与此同时,全球每年有140万儿童因生活环境卫生条件差而死于疟疾相关疾病。这两项议题未得到足够重视。

联合国教科文组织早些时候公布的调查报告显示,在发展中国家,约90%的污水和70%的工业废水 未经处理就排入河道,这会威胁到饮用水安全及生活用水的供给。据估计,全球88%的疾病可归咎于不 安全的用水以及缺乏相关卫生设施。

联合国教科文组织的调查还显示,全球城市用水已越来越紧张:2007年,全球一半人口居住在城镇。到2030年,城镇人口比例会增加到近2/3,从而造成城市用水需求激增。调查报告估计将有20亿人口居住在棚户区和贫民窟。缺乏清洁用水和卫生设施对这些城市贫民的打击最重。

"涉水卫生"在世界各地都已成为不容忽视的问题。联合国亚洲及太平洋经济社会委员会等机构发布报告称,目前亚太农村地区约有5.6亿人的饮水条件尚未改善,15亿人缺乏基本的卫生设施。世界卫生组织的一份报告则指出,非洲62%的人口没有真正意义上的厕所。

即使在欧洲和美国,"涉水卫生"也是严峻问题。联合国欧洲经济委员会今年曾报告说,欧洲仍有 1亿多人缺乏安全饮用水。在欧洲经济委员会56个成员所在的地区,平均每天有37名儿童由于缺乏安全 饮用水而死于腹泻。2006年,泛欧地区约17万人因缺乏安全用水患病,其中12万人患甲肝。

美联社今年3月公布的一项调查报告显示,美国24个大城市的饮用水中含有抗生素和镇静剂等多种 药物成分,至少4100万人在日常生活中饮用这种存在安全隐患的水。

联合国教科文组织指出,处理污水及增加卫生设施对人类健康至关重要。提高卫生条件可减少疾 病,保护环境,并促进经济发展和社会进步,世界各国都应对"涉水卫生"问题加以重视。

《科学时报》 (2008-8-20 国际)

更多阅读

第16届"世界水周":三名中国高中生将角逐有关奖项

美教授佩里•麦卡蒂获07世界水周最高奖 奖金15万美元

	发E-mail给: <b>go</b>
打印 评论 论坛 博客	
读后感言:	发表评论
相关新闻	一周新闻排行

华东理工大学学生用酒精制无水乙醇作汽模燃料 设计师揭秘: 世界纪录缘何在"水魔方"频频被打破 世界首例性别控制水牛在广西成功分娩 谢华安院士主持选育航天稻新品种百亩亩产接近90... 程殿龙: 汶川地震与四川水利建设没有直接关系 日本研究发现男性多摄取蔬菜水果可预防食道癌 北大教授韩水法:中国大学缺乏自信在于缺乏真正的... "卡西尼"重返土卫二寻找液态水证据

"世界大学学术排名500强"发布 饶毅谈施一公回国: 以积极心态支持优秀科学家回国 世界大学学术排名500强公布 国内高校无一挤进... 北大教授孔庆东助手遭绑架 被注毒品拍视频 浙大刘克峰徐浩成功证明"法伯相交数猜想" 《自然》: 量子信息传输速度可超越光速 教育部组织申报2009年度科学技术研究重点项目 8月15日《科学》杂志精选